
 

 

  
Verksamhetsberättelse 2009 för Föreningen Palmeras 
Vänner (FPV) 
 
ÅRSMÖTE 2009 
Lördagen den 7 mars ägde årsmötet rum på Södra Sjukgymnastinstitutet i Stockholm. 
Mötesdeltagarna fick information om FPVs verksamhet, struktur och prioriteringar i 
relation till Piña Palmeras verksamhet. Styrelsens verksamhetsberättelse för 2008 
godkändes och den avgående styrelsen beviljades ansvarsfrihet för verksamhetsåret.  
  
Ny styrelse: 
På mötet valdes ny styrelse enligt följande: 
Ulrika Kenney Wallbing (omval)  
Joakim Davidsson (omval) 
Gabriella Åström (omval) 
Bodil Kero (omval) 
Maria Leyva Anderberg (omval)  
Helena Eidlitz (omval) 
Klara Stintzing (nyval) 
Mario Hernandez (nyval) 
Harald Haapala (nyval) 
Birgit Jessen (nyval) 
  
Valberedning:  
Årsmötet utsåg Anette Palm-Wigardt, Gunilla Åström och Maria Palselius att ingå i 2009 
års valberedning. 
  
Val av revisor: 
Åke Persson, Revisionsfirman Defacto kommer att även fortsättningsvis granska 
föreningens räkenskaper. 
 
På årsmötet presenterades förslag till 2009 verksamhetsplan omfattande fyra 
huvudområden: 
1. Medlems- och faddervård  
2. CBR.  
3. Kontaktpersoner, Informationsverksamhet.  
4. Volontärverksamhet. 
 
Budget 2009: 66.250:- 
  
                                                                        .-.-.-.-. 
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STYRELSENS ARBETE 
Förtroendeuppdrag 
Förtroendeuppdragen inom styrelsen har under året varit fördelade som följer:  
Klara Stintzing ordförande, Joakim Davidsson sekreterare, Helena Eidlitz kassör,  
Mario Hernandez vice-kassör. 
  
Organisation 
Styrelsen har (utöver konstituerande möte) under verksamhetsåret haft tre (3) 
protokollförda sammanträden (2 dagar per gång). Harald Haapala har under året lämnat 
styrelsen pga personliga skäl. 
För att genomföra arbetet inom de huvudområden som presenterades på årsmötet har 
nedanstående arbetsgrupper upprättats. Arbetsgrupperna har under verksamhetsåret 
träffats vid behov, hållit kontakt med varandra via e-mail och telefon och rapporterat till 
styrelsen för beslut. Varje arbetsgrupp har haft en samordnare. 
  
Verksamhet 
1. CBR, Projektverksamhet:  
Piña Palmera har uttryckt önskemål om stöd från FPV för att kunna genomföra ett 
mediakommunikationsprojekt och därigenom bland annat göra nya informationsvideos 
angående CBR och skapa en informationsbank som kan användas nationellt och 
internationellt för informationsmaterial om Piña Palmera. Arbetsgruppen har under 
verksamhetsåret börjat arbeta på ett förslag samt ansökan om fondmedel. 
I samband med att FRU, Föreningen för Rehabilitering i Utvecklingsländer, har 25-års 
jubileum har planering gjorts för ett utvecklingssamarbete FPV-FRU kring CBR- 
metodutveckling. En resa för en grupp på 2-4 FRU-medlemmar till Piña Palmera 
planeras för mars 2010 för utbyte av erfarenheter kring CBR. Gruppen planeras 
delta i den andra CBR kongressen i Latinamerika som äger rum i Oaxaca i mars. 
Kongressen anordnas av WHO, Organización Panamericana de Salud, UNICEF, DIF 
Nacional, PiñaPalmera med flera och syftar till att vidareutveckla CBR och verka för fler 
och bättre projekt i Latinamerika.  
Med anledning av besök från Piña Palmera i Sverige under hösten 2010 planerar 
FRU/FPV seminarier samt workshops. Bidrag har sökts och resultat från detta inväntas. 
Tanken är att under seminarier och workshops förstärka erfarenhetsutbytet mellan Piña 
Palmera, FRU, FPV och andra organisationer i såväl "Nord som Syd".  
  
2. Volontärverksamhet :  
Volontärgruppens uppgift är att verka för att volontärerna får en bra vistelse på Piña 
Palmera och förhoppningsvis fortsätter sitt arbete i FPV när de är tillbaka i Sverige. 
Under 2009 har vi haft tio (10) förfrågningar från personer som är intresserade av att 
äka som volontär. Åtta (8) svenskar har varit på Piña Palmera under året. Vi har haf tre 
(3) utreseträffer och två (2) hemkomstmöten. Hemkomna volontärer har informerat om 
sin tid på Piña Palmera. Volontärerna fyller flera viktiga funktioner för FPV. De är en 
direkt länk mellan föreningen i Sverige och livet på Piña Palmera och utgör samtidigt en 
rekryteringsbas för FPV. Under året gjordes ansökan för att sända iväg fler volontärer 
via EUs Volontärprogram "Youth in Action". EU har visat intresse och uppmuntrat FPV 
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att skicka in information om volontärverksamheten för att eventuellt kunna medverka på 
en konferens i Rom.  
  
3. Information:  
Föreningens nyhetsbrev Palmbladet har utkommit med tre nummer under året. Ur 
innehållet kan nämnas berättelser om livet på Piña Palmera skrivna av personal, 
volontärer och brukare. I december- numret berättade Anna Johansson de Cano om hur 
hon har upplevt att stödet från föräldrahemmet har varit en bidragende orsak till Piña 
Palmeras utveckling. 
Ett informationsmöte hölls i början på augusti i Stockholm med Anna Johansson de 
Cano, f.d. koordinatör. Hon visade bilder och berättade om det fortlöpande arbetet med 
ledarskapsutveckling för unga/vuxna med funktionsnedsättningar som är verksamma på 
Piña Palmera. På mötet berättade även Gabriella Åström, styrelseledamot i FPV, om sina 
erfarenheter och perspektiv på Piña Palmeras utveckling under de senaste 15 åren. 
I samarbete med Mexicanska Föreningen deltog FPV på Etnografiska Muséet i 
Stockholm i firandet av Alla Helgons Dag, "Dia de los Muertos" med information om Piña 
Palmera och försäljning av leksaker. 
Under verksamhetsåret har arbetet fortsatt med att bygga upp en fungerande hemsida 
med aktuellt material. På grund av vissa tekniska svårigheter är webbsidan ännu inte 
helt aktuell. 
  
4. FPV Kontaktpersoner.  
FPV har för närvarande kontaktpersoner på 12 olika platser i Sverige. 
Kontaktpersonerna och andra personer som är intresserade av att göra en insats för FPV 
(s.k aktivister) är en mycket viktig resurs för vår förening, framförallt vad gäller att 
informera och inspirera andra om Piña Palmera. Arbetet som görs är värdefullt, och tid, 
ork och lust avgör storleken på insatser. Även en liten insats är mycket värdefull och kan 
få stora, positiva konsekvenser. I samband med styrelsemötet i november ordnades en 
kontaktpersons/aktivist-träff i Stockholm för att utbyta erfarenheter och diskutera 
möjliga arbetsuppgifter. Vi diskuterade bl.a hur vi ska utveckla och öka spridningen av 
information om Piña Palmera, på vilka sätt vi kan öka antalet medlemmar och rekrytera 
fler faddrar till FPV och hur vi i Sverige kan samla in mera bidrag till Piña Palmera. Vi 
välkomnar fler att bli kontaktpersoner/ aktivister och har annonserat om detta i 
nyhetsbrevet.  
  
5. Medlemsregister/medlemsvård: 
Styrelsen har under året arbetat på att befria Hans Johansson, Anna Johansson de 
Canos pappa, från hans arbete med medlemsregistret, tackkort, utskick av Palmbladet 
och mycket annat som han troget gjort under 22 år.  
Flera kontakter har tagits med privatpersoner och företag for att få hjälp att skapa ett 
webb-baserat register. Ett sådant ar nödvändigt for att förenkla föreningens rutiner och 
kunna fördela Hans arbete på flera personer. Olle Johansson, Hans son, är tillfrågad och 
intresserad av att hjälpa oss med detta. 
  
6. Rapporter och Bidragsansökningar: 
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Under mars månad deltog föreningens ordförande och kassör i en tvådagars utbildning i 
projektansökan och rapportering som anordnats av Forum Syd. 
Under året har Idrottsprojektet (2008 - 2009) rapporterats till Forum Syd. Vi har ocksa 
rapporterat bidraget från Youth in Action programmet till EU i Bryssel. 
Ansökan om bidrag har skickats in till Olga Ãhlunds Stiftelse för välgörande ändamål. 
Bidrag for lägerverksamhet under år 2010 har beviljats med 30 000:- I samband med 
denna ansökan rapporterades 2008års projektbidrag fran Stiftelsen Olga Ahlund. Vi har 
ocksa ansökt om bidrag fran Radiohjälpen och Stiftelsen Karin och Ernst August Bångs 
Minne. Från Radiohjälpen har vi fatt avslag med motiveringen att man, p g a brist på 
resurser, sett sig tvingat att skära ned i redan pågående verksamhet och därför inte kan 
starta upp nya kontakter samt att Mexico inte är ett prioriterat område.  
Svar fran Stiftelsen Karin och Ernst August Bångs minne väntas under våren 2010. 
  
7. Uppföljning av tidigare kontakter:  
Föreningen Palmeras Vänner har ett 90-konto och kontakt har därför tagits med med 
Svensk Insamlingskontroll, SFI, för uppdatering av information kring FPV och Piña 
Palmera.Endast de ideella föreningar, stiftelser och trossamfund som har godkänts som 
90-kontoinnehavare av Svensk Insamlingskontroll, SFI, och granskas av SFI, kan få ett 
sjusiffrigt 90-konto hos Plus Girot eller Bankgirot. Uppdatering av information om vår 
verksamhet har även skett hos företaget Charity Rating, ett företag som 
tillhandahåller information till allmänheten om hur ideella organisationer fungerar och 
vilken effekt en givares bidrag får. På ovanstående företags hemsidor kommer även i 
fortsättningen att finnas utförlig informaion om vår verksamhet. 
Tidigare bidragsgivare har kontaktats och bidragsansökningar har aktualiserats. Kontakt 
har även tagits med skolor, företag och privatpersoner som tidigare visat intresse för 
FPV och Piña Palmera. Tidigare volontärer har anmält sitt intresse för att på olika 
områden göra en insats för vår förening. Flera var också med på mötet i november för 
kontaktpersoner/aktivister (se ovan). 
Uppföljning av tidigare kontakter sker löpande och fyller en viktig funktion när det gäller 
att väcka intresse för Piña Palmera.  
  
8. Övrigt:  
Vi har sålt träleksaker - färggranna fåglar, ryttare, ödlor mm - som är tillverkade på Piña 
Palmera samt t-shirts med Piña Palmera motiv och smycken. De flesta produkterna är 
tillverkade av personer med funktionsnedsättningar och deras anhöriga. Leksakerna har 
sålts vid informationsmöten och vid diverse specialtillfällen med anknytning till Mexico 
som t ex Dia de los Muertos på Etnografiska museét i Stockholm Beställningar har även 
gjorts direkt till FPVs försäljningsansvariga Carolina Bastigkeit. 
Under november 2009 till januari 2010 har Föreningens ordförande, kassor, 
volontäransvarig och försäljningsansvarig på egen bekostnad besökt Piña Palmera. 
Ordförande har följt och deltagit i verksamheten under två månader. 
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Ekonomi 
 
Intäkter: Föreningens intäkter har förutom medlemsintäkter från 527 medlemmar ( 65 
625 kr) bestått av gåvor (300 002 kr), projektbidrag (119 661 kr) fadderbidrag (416 662 
kr) samt försäljning av leksaker (3280 kr) TOTALT: 905 232 kr 
  
Kostnader: 
Föreningens kostnader för administration samt Palmbladet var under året 62 378 kr 
Under 2009 har vi till Piña Palmera överfört 715 080 kr + 70 394 kr (överfört 2010 
men som samlats in under 2009). 
 
Samanlagt insamlat under 2009 till Piña Palmera inkl. EU-bidragsdel: 785 474 kr. 
 
Vi vill poängtera att inga insamlade medel såsom gåvor eller fadderbidrag har använts 
för administration. Medlemsavgiften har under verksamhetsåret varit oförändrad, 125kr. 
Avgiften täcker samtliga utgifter för föreningens verksamhet i Sverige samt de 
kostnader som är förknippade med överföring av medel till Piña Palmera. 
Vi har återbetalat oanvända medel till Forum Syd (43 688 kr) samt till EU (36 575 kr). 
Dessutom har vi skickat alla pengar som fanns som gåvor för Idrott till Pina Palmera för 
att täcka speciella behov enligt Piñas önskemål. Med detta har vi avslutat användandet 
av gåvor med särskild inriktning. Gåvor till Piña är därmed ej öronmärkta för särskilda 
syften. 
 
För detaljer se balans- och resultaträkning. 
 
Tack! 
Styrelsen vill tacka alla - medlemmar, faddrar och givare - som visat engagemang och 
intresse för Piña Palmera. 
Vi vill också rikta ett varmt tack till, förutom ovannämnda grupper, revisor Åke Persson 
från Revisionsfirman Defacto som reviderat Idrottsprojektet och vårt bokslut och till IBM 
Svenska AB och IBM-personalens U-hjälpsförening för att de hjälpt oss med tryckningen 
av Palmbladets två första nummer. Tack även Kanonkopia i Stockholm som tryckte det 
tredje numret till ett mycket bra pris. 
Tack också till Forum Syd - från vem vi får information om kurser och seminarier - och 
till FRU, Föreningen för rehabilitering i u-länder som vi har en nära kontakt med! 
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BOKSLUT       
FÖRENING PALMERAS VÄNNER      
       
RESULTATRÄKNING    2009-01-01   2008-01-01  
     2009-12-31    2008-12-31  
 INTÄKTER       
       
 Meddelmsavgifter  65 625     67 120     
 Försäljning leksaker  3 280     10 376     
       
 Gåvor  273 824     300 163     
 Fadderbidrag  416 662     415 838     
 Idrottsbidrag  26 178     24 625     
       
 Projektbidrag EU/ForumSyd 119 661     184 998     
 Ränteintäkter  2     851     
 samanlagt  905 232     1 003 971     

 Medel att skicka nästa år 70 394     ej detaljerad * 
       
TOTAL INTÄKTER  834 838     1 003 971     
       
       
 KOSTNADER       
       

 DIREKTA KOSTNADER        
 Överfört till Pina Palmera 715 080     667 627     
       
 PROJEKT KOSTNADER      
 EU volontär/ForumSyd  46 966     86 770    * 
 Projektanställda  0     184 998     
   46 966     271 768     

 FÖRENNGENS KOSTNADER     
       
 Administration kostnader 15 891     14 312    * 
 Palmbladet kostnader  16 733     15 000    * 
 Mötets  kostnader  12 328     6 808     
 Bank kostnader  9 240     8 246     
 Medelemskap i org  6 800     5 603     
 Övriga kostnader  1 160     5 109     
 Ränte kostnader  226     0     
    Delsumma för. Kostn.  62 378     55 077     
       
TOTAL KOSTADER  824 424     994 472     
       
ÅRETS RESULTAT  10 414     9 499     

    * ny sammanställning 
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BOKSLUT       
FÖRENING PALMERAS VÄNNER      
       
BALANSRÄKNING    2009-12-31    2008-12-31  
       
TILLGÅNGAR      
       
Omsättningstillgångar      
Kassa    6 080     0     
Bank   349 935     605 768     
Övriga fordringar  0     0     
Lager   423     1 400     
      0     
       
SUMMA TILLGÅNGAR  356 438     607 168     

       
       
SKULDER OCH EGET KAPITAL      
       
Kortfristiga skulder      
Medlesavgifter för komande år  26 250     26 625     
Projektbidrag att återbetala  36 575     43 462     
Bidrag för kommade år  30 000     156 236     
Medel att skicka till Pina Palmera  70 394     200 753    * 
Övriga /kommande betalningar  4 114     1 400     
       
       
Summa skulder  167 332     428 476     
       
Eget kapital       
Balanserade vinstmedel  178 692     169 193     
Årets resultat  10 414     9 499     
       
Summa eget kapital  189 106     178 692     
       
       
       
SUMMA SKULDER  356 438     607 168     
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